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ATA Nº 023/2018 
 

Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às 
dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a 
Câmara Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores 
Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como Vice-Presidente; 
Cleiton Telocken, como Secretário; Adriano Horbach, Gilmar Dilkin, Ivair 
Zanchetti, Luís Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Paulo Germano Koste. Verificado o número regimental, o Presidente, 
invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os 
colegas, os funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas 
que acompanhavam a Sessão. De imediato, solicitou à Secretária para que fizesse 
a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e 
votação do Plenário, restando aprovada por unanimidade. A seguir, foi solicitada 
a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 143/18, 
da Secretaria Municipal da Fazenda, encaminhando o Relatório Municipal de 
Gestão da Saúde, do Segundo Quadrimestre de 2018, para apreciação durante a 
Sessão do dia 24 de setembro. Solicita, ainda, o espaço da Câmara de Vereadores 
para a realização da Audiência Pública onde o Poder Público demonstrará e 
avaliará o cumprimento das metas fiscais do Segundo Quadrimestre de 2018, 
junto a Comissão constituída pela Câmara, no dia 24 de setembro, às 18 horas. 
Ofício nº 141/18, encaminhando resposta a requerimentos e indicações dos 
vereadores. Ofício nº 148/18, encaminhando os Projetos de Leis de números 
053/18, 054/18 e 055/18, para apreciação do Plenário. EXPEDIENTE DO 
LEGISLATIVO: Parecer das Comissões Permanentes, referente ao Projeto de 
Lei nº 051, de 31 de agosto de 2018. Requerimento nº 025/18, do Vereador 
Nelson Antonio Vasconcelos Salvador. Requerimento nº 026/18, da Mesa 
Diretora. Indicação nº 022/18, do Vereador Adriano Horbach. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Convite para participar da confraternização do Dia das Crianças do 
Projeto Luz do Amanhã, a ser realizada no dia 13 de outubro de 2018, às 14 
horas, no ginásio de esportes junto à Escola Dom Pedro I, no Bairro Sete de 
Setembro. Ofício nº 032/18, do Chefe de Escritório da EMATER/RS, solicitando 
as dependências da Câmara para o dia 11 de outubro de 2018, às 14 horas, para a 
realização do Curso em Piscicultura. Lidos os expedientes, o Presidente 
consultou o Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma 
imediata, os Projetos de Leis que foram protocolados na Sessão. O Plenário 
concordou, parcialmente, com a proposta. Os Projetos de Leis de número 053/18, 
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que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à empresa LE 
VUE Indústria e Comércio de Produtos de Beleza Ltda, através da doação de 
uma área de terras para sua instalação, e o de número 055/18, que altera a Lei 
Municipal nº 803/07, que institui o Regime Próprio de Previdência Social dos 
Servidores Efetivos do Município de Roca Sales, foram remetidos, de imediato, 
para as Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento e Finanças, para 
análise e parecer. O Presidente mencionou que foi apresentado o Parecer das 
Comissões, solicitando a leitura, do projeto e do parecer. As Comissões 
apresentaram o parecer favorável à aprovação do Projeto de Lei nº 051/18, que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder incentivo à empresa Ambientar 
Indústria e Comércio Ltda, através de doação de uma área de terras para sua 
instalação. Assim, o Presidente colocou o Projeto para apreciação e votação do 
Plenário, restando aprovado, por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente 
submeteu o Projeto de Lei nº 054/18, protocolado na Sessão, que denomina Rua 
na área urbana do Município de Roca Sales, para apreciação e votação do 
Plenário, restando aprovado, por unanimidade. Depois, o Presidente solicitou a 
leitura dos Requerimentos. Requerimento nº 025/18, do Vereador Nelson 
Antonio Vasconcelos Salvador, solicitando o encaminhamento de ofício pela 
Câmara de Vereadores, ao Presidente do Hospital Roque Gonzales, convidando-
o para comparecer à Sessão Ordinária do dia 01 de outubro de 2018, a fim de 
esclarecer informações sobre os plantões e o funcionamento dos atendimentos do 
Hospital. Requerimento nº 026/18, da Mesa Diretora, solicitando ao Poder 
Executivo, para que, dentro das possibilidades legais e orçamentárias, atenda aos 
pedidos apresentados e aprovados pela Câmara Mirim, na Sessão Especial 
realizada no dia 10 de setembro de 2018, uma vez que todas as propostas 
partiram de criterioso estudo feito pelas Comunidades Escolares. As proposições 
foram colocadas para apreciação e votação do Plenário, restando aprovadas, por 
unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura da Indicação nº 022/18, do 
Vereador Adriano Horbach, solicitando ao Poder Executivo Municipal para que 
realize a colocação de dois redutores de velocidade (quebra-molas) na Estrada da 
Linha Marechal Deodoro, nas proximidades do Clube Caça e Pesca, e outro nas 
proximidades da residência de número 300, da Senhora Marinês Luiza 
Ellwanger. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Adriano Horbach, 
devidamente inscrito, primeiramente, explicou sobre os motivos da sua Indicação 
protocolada na Sessão e apresentou fotografias para um melhor entendimento do 
público. Por outro lado, disse que esteve presente na Escola Municipal Sagrada 
Família, sexta-feira, dia 14, constatando a necessidade de melhorias na Escola. 
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Afirmou que entrará em contato com o Executivo Municipal para verificar as 
possibilidades orçamentárias e concretizar tais melhorias, bem como buscar 
recursos federais para ajudar a Escola Municipal. Ainda, parabenizou a Diretoria, 
os professores e funcionários da Escola pela organização e pela dedicação para 
com as crianças. Manifestou seu descontentamento com o DAER, pois decorrido 
um mês após a solicitação de realização de reparos na ponte sobre o Rio Taquari, 
e não foi dado seguimento ao seu pedido. Por último, atendendo pedido da 
comunidade roca-salense, solicitou para que o Executivo Municipal verificasse a 
possibilidade de manter a Semana Farroupilha até domingo, dia 23 de setembro, 
pois o evento está bem organizado e sendo proveitoso. O Presidente da Casa 
afirmou que entrará em contato com o DAER acerca do andamento da 
solicitação de reparos na ponte, bem como sobre o adiamento do término da 
Semana Farroupilha no Município. O Vereador Paulo Germano Koste, 
devidamente inscrito, ratificou as palavras do colega Adriano, no que se refere ao 
prolongamento da Semana Farroupilha até domingo, dia 23, considerando a 
estrutura já montada e os pedidos da população. Outrossim, parabenizou a Mesa 
Diretora pela iniciativa da realização do Projeto Câmara Mirim, o qual vem de 
encontro com o período eleitoral. Lembrou que em uma Sessão anterior, na sua 
manifestação pessoal, pediu às pessoas para pesquisarem o perfil dos seus 
candidatos e valorizassem o seu voto. Disse que a realização desse Projeto 
proporcionou mais diálogo entre os alunos e seus pais sobre aspectos políticos, 
fazendo com que se interessassem mais pelo assunto, parabenizando a Câmara 
por oportunizar esse conhecimento sobre os trabalhos do Poder Legislativo. O 
Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, agradeceu pelas palavras do 
colega Paulo, dizendo que o resultado positivo da realização da Câmara Mirim, 
foi decorrente do empenho de todos os envolvidos. Manifestou que a Câmara de 
Vereadores, diante do contínuo avanço da tecnologia, recebeu a entrega de 
notebooks, no dia 04, iniciando seu processo de informatização, para um melhor 
desenvolvimento dos trabalhos do Poder Legislativo. Observou a redução 
considerável de 95% de gastos com cópias e impressões com a informatização, 
além de proporcionar mais autonomia aos vereadores na elaboração de 
indicações, requerimentos e projetos de leis. Em relação à Semana Farroupilha, 
disse que o evento está sendo bem realizado, com uma melhor estrutura de anos 
anteriores, tendo uma maior retribuição do que outros eventos municipais. 
Referiu que os eventos municipais devem ser voltados para a própria 
comunidade, em que os investimentos e despesas permaneçam no Município, 
proporcionando um retorno maior. Ainda, destacou a importância do significado 
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do dia 20 de setembro, em que, na época, foi um marco da luta de homens e 
mulheres para combater uma injustiça que muitos consideravam, e, hoje, esse 
espírito deve ser mantido, para que tenhamos uma sociedade mais justa, 
organizada e digna. Concluídas as manifestações em Explicações Pessoais, o 
Presidente convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária, no 
dia 24 de setembro, às 19 horas, na Sede da Câmara. Por fim, agradeceu a 
presença de todos e nada mais havendo a se tratar, em nome de Deus, declarou 
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 17 de setembro de 2018. 
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